

ИЗВЕСТИЯ

№105
(30793)

10 июня 2021
Четверг

IZ.RU | Мультимедийный информационный центр «Известия»

06 Колесо несчастья

Почему растёт количество аварий с электросамокатами



04 Всё за одного

Нацвалюте прописали укрепление вблизи 70 руб./\$



06 Никотин выбивают

Минздрав предложил объявить снюсы вне закона во всём ЕАЭС

07 Вменить тишину

Преступникам запретят выступать в СМИ и на ток-шоу

Бремя суток

Крупным сетям хотят ограничить торговлю по ночам и в выходные

Дмитрий Гринкевич,
Евгения Перцева

Работа торговых сетей в ночное время и по выходным в ряде регионов может быть ограничена — эта мера позволит выровнять конкуренцию в отрасли с малым бизнесом. С таким предложением глава комитета Совфеда по экономической политике Андрей Кутепов обратился к помощнику президента Максиму Орешкину (копия есть у «Известий»). Одна из проблем отрасли в регионах — сложность доступа товаров небольших производителей на полки в торговых сетях, а также доминирующее положение крупного ритейла. Эксперты отмечают, что мера носит директивный характер и мало соответствует представлениям о рыночной экономике. Инициатива сформирована в ответ на запрос ряда субъектов, уточняется в письме. Но ответившие на запрос «Известий» регионы её не поддержали.

В комитете СФ по экономической политике сформировали инициативы, которые должны помочь сбалансировать конкуренцию в торговле между МСП и крупным бизнесом. В перечень вошли следующие предложения:

- запретить торговым сетям работать в выходной день или в режиме 24 часа. Это должно открыть более широкие возможности для организации ярмарок и нестационарных торговых точек и дать доступ местным производителям к каналам торговли;
- способствовать объединению малых торговых сетей в региональные ассоциации и союзы, формированию закупочных кооперативов;
- распространять меры поддержки малого бизнеса на предпринимателей, работающих по франшизам крупных сетей. Сейчас их доступ к этим стимулам ограничен;
- упростить доставку хлеба и хлебобулочных изделий населению,



в частности обеспечить развитие мобильной торговли и собственной розницы производителей. На данный момент они вынуждены значительную часть прибыли отдавать торговым сетям.

По итогам работы сенаторов в регионах выявлено, что местным

предпринимателям зачастую трудно наладить постоянные поставки в торговые сети, поясняется в документе суть предложений. У ритейла в силу объективных причин нет обязательства размещать продукцию местных производителей в определённом объёме, что влияет на эконо-

мику региона, в том числе на уровень цен на продукты питания.

За последние годы в структуре оборота розничной торговли неуклонно снижается доля рынков и ярмарок — с 2,2 трлн рублей в 2015 году до 1,6 трлн в 2020-м. Доля торговых организаций стабильно ра-

стёт — с 25,4 трлн рублей до 32,3 трлн за тот же период. По данным Росстата, в 2020 году доля торговых сетей, в том числе федеральных и региональных, увеличилась и составила почти 39%. Причём крупнейшие игроки в этом объёме занимают около 40%. **05 →**

«Переход на четырёхдневную рабочую неделю неактуален»

Глава Минтруда Антон Котяков — о дополнительных днях отдыха и сроках выплаты новых пособий

Анна Каледина

Выплаты новых пособий, в том числе одиноким родителям на детей от 8 до 17 лет и нуждающимся беременным женщинам, начнутся до 1 августа. На это потребуется 250 млрд рублей. А в 2022–2023 годах будет унифицирована большая часть мер господдержки, которые связаны с борьбой с бедностью. Например, региональный маткапитал станут выплачивать, как и федеральный, проактивно, без необходимости сбора справок. Единными принципами будут и для пособий на первого, второго и третьего детей. Об этом «Известиям» рассказал министр труда и соцзащиты Антон Котяков. Он также сообщил, может ли 31 декабря стать постоянным выходным, как работодатели начнут мотивировать нанимать выпускников вузов, какой будет система долговременного ухода за пожилыми и появится ли новый критерий определения бедности.

Антон Олегович, вы автор одного из самых обсуждаемых заявлений о проле-

нии в связи с переносами новогодних и майских праздников в следующем году. А почему бы не сделать, как и в этом году, так сказать, полные майские праздники?

Это была по большому счёту рекомендация для работодателей, предопределённая санитарной ситуацией. В следующем году и так получается достаточно много выходных на майские — два раза по четыре дня.

То есть пока не рассматриваете вопрос о появлении майских каникул наподобие новогодних?

Если посмотреть в целом на соотношение количества рабочего времени и нерабочего, то у нас в стране достаточно сбалансированная позиция по этому поводу и необходимости введения дополнительных выходных дней без рекомендаций наших санитарных служб или медиков, думаю, нет.

Даже за счёт замены новогодних каникул майскими? Постоянно же население говорит об этом...

Во многом эти вопросы предопределяются традициями рождественских каникул, которые, кстати, существуют не только у нас в стране. **07 →**

Страховой полюс

Зачем Минобороны расширяет арктический аэродром

Антон Лавров, Анна Черепанова

Россия вложит ещё несколько миллиардов рублей в строительство самой северной авиабазы страны на архипелаге Земля Франца-Иосифа. Это сделает её одним из самых дорогих оборонных проектов в Арктике. Дополнительные работы позволят на постоянной основе разместить там истребители-бомбардировщики Су-34 и принимать стратегические ракетноносцы Ту-95МС. Эксперты отмечают, что упрочение военного при-

сутствия в Арктике необходимо для укрепления в богатейшем ресурсами регионе, права на который оспаривают у РФ другие государства.

Военно-строительная компания в июне привлекла кредитную линию в 3,985 млрд рублей на завершение проектирования и строительства аэродрома Нагурское на острове Земля Александры архипелага Земля Франца-Иосифа (документация тендера имеется в распоряжении «Известий»). **03 →**



Шарм покати

На курорты Египта могут пустить только регулярные рейсы

Максим Талавринов,
Дмитрий Гринкевич,
Анастасия Платонова

Курортами Египта могут открыть только регулярное авиасообщение, как с Каиром, сказал «Известиям» источник, близкий к Минтрансу. Это значит, что после запуска полётов в Хургаду и Шарм-эш-Шейх количество рейсов будет ограничено, а цены на авиабилеты выше. В АТОР подсчитали, что они обойдутся туристам в 50–100 тыс. рублей. Правительство уже готовится к скорой отмене запрета на авиасообщение с курортами на Красном море и формирует к 1 июля расписание рейсов. Сразу перелёты могут пустить из Москвы, Красноярска, Иркутска, Казани, Ростова-на-Дону, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Новосибирска и Хабаровска, считают источники «Известий» в отрасли.

Правительство готовится к скорой отмене запрета полётов на курорты Египта, который был введён в ноябре 2015 года указом президента после авиакатастрофы над Синаем. Это следует из поручения первого вице-преьера Андрея Белоусова, курирующего транспорт в кабмине, в адрес Минтранса, МИДа и Росавиации. С документом ознакомились «Известия». **03 →**

Андрей Белоусов распорядился сформировать до 1 июля расписание рейсов между российскими аэропортами и авиагазавнями Хургады и Шарм-эш-Шейха. Подлинность поручений подтвердил редакции федеральный чиновник.

ЕСЛИ ОПЕР-ШТАБ РАЗРЕШИТ НЕБОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО РЕЙСОВ В ЕГИПЕТ, ТО ТУРИСТАМ ОНИ БУДУТ ОБОХДИТЬСЯ КРАЙНЕ ДОРОГО. ПО 50–100 ТЫС. РУБЛЕЙ. ТАК СЕЙЧАС ПРОИСХОДИТ С ГРЕЦИЕЙ, КУДА БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ ПО 100 ТЫС. РУБЛЕЙ

Андрей Белоусов также поручил подготовить и согласовать проект указа президента, который отменит введённый в ноябре 2015 года запрет на авиасообщение с курортами Египта и продажу туда туристов, включающих перелёт. **03 →**

В НОМЕРЕ

- Путин раскритиковал закон Киева о коренных народах **02**
- В России запустили крупнейший завод по переработке газа **02**
- Стоит ли ждать прорыва на саммите в Женеве **02**
- В стране выявили почти 2 тыс. «ядовитых территорий» **02**
- Мосгорсуд признал ФБК и штабы Навального экстремистскими **03**
- Инвесторов в сферу ЖКХ в малых городах освободят от налога **04**
- Куда исчезнут 18 млн серых сим-карт **04**
- В чём причина пожара в рязанской больнице **06**
- Какие рекорды поставил «Союз-мультифильм» **08**
- На съёмки фильма ужасов вызвали экзорциста **08**
- Как сборная России играла на континентальных первенствах **08**

ISSN 0233-4356
411233 435004 401233